



Музей «Боевой и трудовой славы»

МБОУ «Кучеровская СШ им.

А.К.Корнеева»

Профиль музея – краеведческий.

Музей Кучеровской школы является одним из старейших школьных музеев нашего района.

Он воссоздает страницы истории Гражданской и Великой Отечественной войн, рассказывает о тружениках тыла, о выпускниках школы.

Девиз музея - "Никто не забыт, ничто не забыто".

Цели и задачи школьного музея:

- способствовать формированию у учащихся гражданственности, патриотизма, гуманизма;
- расширение кругозора, воспитание познавательных интересов и способностей, социальной активности учащихся;
- проведение работы по формированию у учащихся навыков поисковой, научно-исследовательской работы;
- совершенствование учебно-воспитательного процесса;
- Способствовать включению учащихся в социокультурное творчество, поисково-исследовательскую деятельность по изучению, восстановлению истории малой Родины.

Основные функции школьного музея:

- документирование истории, культурного наследия и природных групп путём выявления, сбора, изучения и хранения музейных предметов;
- осуществление музейными средствами деятельности по воспитанию, обучению, развитию, социализации обучающихся;
- организация культурно-просветительской, методической, информационной деятельности;
- развитие детского самоуправления.

ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ – ЦЕНТР ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ

Краеведческий музей Кучеровской средней школы был создан к 35-летию Великой Победы над фашизмом. Инициативу проявили выпускники школы 1941 года. Организатором встречи стал участник ВОВ Марокко Николай Захарович. На встрече с учителями и учащимися школы

Марокко обратился с предложением создать краеведческий музей. Коллектив школы дружно откликнулся на эту инициативу. Возглавила эту работу организатор школы Миськова Людмила Филипповна, она привлекла к работе и учителей и учащихся школы.

9 мая 1980 года был торжественно открыт музей боевой и трудовой славы в нашей школе. В музее собран богатейший материал о партизанском движении в годы гражданской войны. Ребята проявили большой интерес к этому замечательному делу: они приносили документы, фотографии, предмета быта сибирской старины. В 1981 году музей был реконструирован.

В 2015 году в связи с капитальным ремонтом школы, наш музей был ещё раз реконструирован.

В нашем музее созданы такие экспозиции, как:

- Легенда села Кучерово
- «Мы, как знамя, поднимаем песню о юности вашей, друзья!» - о выпускниках школы 1941 года
- Марокко Николай Захарович - инициатор создания музея
- Герой Советского Союза Афанасий Кузьмич Корнеев.
- Вот он – Родины опора, мира доблестный солдат
- Фронтовики, наденьте ордена

- мемориальная доска – «Им до Победы оставалось всего лишь только полшага». Великая Отечественная война. Это и материалы о земляках, ушедших на войну, и о тех, кто вернулся.

- Они ковали Победу в тылу

- Громыхала Гражданская война

- Расскажи о своей боли, солдат – о выпускниках, участниках локальных конфликтов

- Учителями славится Россия

Экспозиции постоянно обновляется новыми материалами, фотографиями, другими экспонатами.

Самая большая экспозиция нашего музея посвящена Гражданской войне. Тасеевская (Северо – Канская) партизанская республика, временное административно-территориальное образование, созданное повстанцами и партизанами в ходе антиколчаковской борьбы.

Наша школа носит имя - Героя Советского Союза Афанасия Кузьмича Корнеева. Афанасий Кузьмич родился в деревне Алексеевка наших поселений и учился в нашей школе. Он погиб в 1942 году. Мы с гордостью носим имя Героя.

Музей живет активной общественной жизнью: в нем проходят уроки истории, краеведения, изобразительного искусства, уроки Мужества, встречи с ветеранами, тружениками тыла. Здесь происходят встречи с гостями нашей школы, села. Традиционными стали, митинги 9 мая каждого года. Под руководством нашего музея в нашем селе был создан бессмертный полк.

К 70-летию Победы учащимися нашей школы, под руководством учителя истории Миськовой Л. О. был организован велопробег по сёлам, где установлены памятники погибшим в ВОВ. Жители сёл совместно со школьниками возлагают цветы, венки к памятникам.

Учащиеся школы со своими исследовательскими работами становились победителями и призёрами различных конкурсов,